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Losning till lappskrivning nummer 6B till kursen Diskret matematik for D2 och F,
SF1631 och SF1630, den 7 maj 2009, kl 08.15-08.40.

Namn: Olof Heden
Resultat: 2p
Bonuspoing till tentan fran denna lappskrivning ér antalet godkénda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall skrivas pa detta pappers fram- och baksida. Inga hjilpmedel
ar tillatna.

1. Lat F vara kroppen bestaende av elementen i mingden
F={a+bx+cx®+da® | a,b,c,d € Zp},
och dir man riknar som om p(z) = 0 diir p(z) = 2* + 23 + 1. Los i F ekvationen
rz =1+ 23
Motivering av svar skall redovisas
Losning: Vi ser (kanske) att
42t +1=0 = 2*=234+1 = z-2P=23+1

Da det bara finns en 16sning till en given ekvation a - z = 3 i en kropp sa &r den enda losningen

Svar: z = z°.

2. Betrakta kroppen GF'(49) som bestar av elementen
GF(49) ={a+bx | a,b e Z;}

och dir man riknar som om 2% = —1. Polynomet p(z) = 22 +3xz— 2z +3 har nollstillet z = 3x+1
i GF(49). Bestdm polynomets samtliga nollstéllen i GF'(49).
Glém ej att motivera vil.

Losning: Polynomet har en unik faktorisering
p(z) = (z—a)(z - B),
dér a och § ar polynomets nollstéllen. Faktoriseringen ovan ger
p(z) = 2% — (a + B)z + af,
s& rotternas summa ér lika med —(3z), och med givna roten o = 3z + 1 blir den andra roten
f=-3cr—Bx+1)=—6zx—1=x—1.

Svar: x — 1.



